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Directions (1-5): निम्ननिखित संख्या श्रंििा में गित पद ज्ञात कीनिए- 

 
Q1. 14,29,41,63,65,131,133 
(a) 63 
(b) 131 
(c) 29 
(d) 41 
(e) 133 
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Q2. 2478, 819, 257, 84, 24, 5  
(a) 257 
(b) 24 
(c) 5 
(d) 819 
(e) 1 
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Q3. 4, 6, 12, 30, 90 ,     315, 1240  
(a) 315 
(b) 90 
(c) 6 
(d) 12 
(e) 1240 
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Q4. 289,  266,  285,  270,  281,  275,  277   
(a) 266 
(b) 275 
(c) 277 
(d) 281 



(e) 285 
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Q5. 7, 13, 49, 295, 2305,   23041 
(a)7 
(b)13 
(c) 49 
(d) 295 
(e) 2305 
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Q6. िि A, B और C एक टैंक से िुडे हैं और इिके माध्यम से बहिे वािे पािी की गनत क्रमशः 42 

िीटर प्रनत घंटे, 56 िीटर प्रनत घंटे और 48 िीटर प्रनत घंटे है. A और B  प्रवेनशका पाइप हैं और C 

निकासी पाइप है. यनद  सभी िि एक साथ िोिे िाते हैं, तो टैंक 16 घंटो ंमें भर िाता है. टैंक की 

क्षमता नकतिी है? 

(a) 2346 लीटर 

(b) 1600 लीटर 

(c) 800 लीटर 

(d) 960 लीटर 

(e) 2330 लीटर 
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Q7. चीिी नसरप के एक घोि में 15% चीिी है. एक अन्य घोि में 5% चीिी है. 10% चीिी वािा एक 

घोि प्राप्त करिे के निए दूसरे घोि के नकतिे िीटर को पहिे घोि के 20 मीटर िीटर में नमिाया 

िािा चानहए? 

(a) 10 
(b) 5 
(c) 15 
(d) 20 
(e) 25 
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Q8. तीि नमत्र अिीता, नबंदू और चंपा िे आपस में 1105 रूपये इस प्रकार बांटे नक यनद अिीता, 

नबंदु और चंपा को प्राप्त रानश में से क्रमश:10 रूपए, 20 रूपए और 15 रूपए कम नकए िाते है, 



तो उिकी रानश का अिुपात क्रमश: 11: 18: 24 होगा. चंपा को नकतिी रानश प्राप्त हुई? 

(a) 495 रुपये 

(b) 510 रुपये 

(c)  480 रुपये 

(d) 375 रुपये 

(e) 445 रुपये 
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Q9. दो घोडें एक साथ एक दूसरे की ओर चििा शुरू करते है और एक-दूसरे से 3 घंटे 20 नमिट 

बाद नमिे. तेि घोडे की गनत का धीमें घोडे की गनत से अिुपात 3:1 है. धीमें घोडे को पूरी दूरी को 

तय करिे में नकतिा समय िगेगा यनद एक दूसरे से नमििे के बाद, धीमी गनत से चििे वािा घोडा 

तेि गनत से चििे वािे घोडे के प्रारंनभक स्थाि पर, उस समय की तुििा में 5 घंटे बाद पहंुचता है, 

निस समय में तेि गनत से चििे वािा घोडा धीमी गनत से चििे वािे घोडे के प्राखिक स्थाि पर 

पहुुँचता है? 

(a) 10 घंटे 

(b) 40/3 घंटे 

(c) 44/3 घंटे 

(d) 16 घंटे 

(e) 46/3 घंटे 
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Q10. अनभषेक और आयुष क्रमशः 8 नकमी/घंटा और 13 नकमी/घंटा की गनत से समाि नदशा में 

यात्रा करिा शुरू करते हैं। 4 घंटे के बाद, अनभषेक िे अपिी गनत दोगुिी कर दी और आयुष िे 

अपिी गनत 1 नकमी/घंटा कम कर दी और एक साथ गंतव्य तक पहंुच गए। पूरी यात्रा नकतिे समय 

तक चिती है? 

(a) 9 घंटे 

(b) 8 घंटे 

(c) 4 घंटे 

(d) 7 घंटे 

(e) 6 घंटे 
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Q11. A, 18000 रुपये के आरंनभक निवेश के साथ एक व्यवसाय शुरू करता है। 4 महीिे बाद, B, 

24000 रुपये के निवेश के साथ साझेदारी में प्रवेश करता है। दो महीिे बाद, C एक 30000 रुपये 

की निवेशरानश के साथ व्यापार में शानमि होता है। यनद C को िाभ के रूप में 1845 रुपये नमिते 

हैं, तो वषष के अंत में, कुि वानषषक िाभ नकतिा है? 

(a) Rs 6027 
(b) Rs 6327 
(c) Rs 6527 
(d) Rs 6080 
(e) Rs 6800 
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Q12. यनद एक निनित रानश पर 15 महीिो ंके निए 7 ½% प्रनत वानषषक दर पर साधारण ब्याि, 8 

महीिे के निए समाि रानश पर 12 ½ % प्रनत वानषषक दर पर साधारण ब्याि से 32.50 रूपए 

अनधक है। तो रानश ज्ञात कीनिए? 

(a) Rs. 312  
(b) Rs. 312.50 
(c) Rs. 3120 
(d) Rs. 3120.50  

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q13. अरुण की राय में उसका भार 65 नकग्रा से अनधक है, िेनकि 72 नकग्रा से कम है। उसका 

भाई अरुण से सहमत िही ंहै और वह सोचता है नक अरुण का भार 60 नकग्रा से अनधक है, िेनकि 

70 नकग्रा से कम है। उिकी मां का माििा है नक उसका भार 68 नकग्रा से अनधक िही ंहो सकता 

है। यनद वे सभी अपिे अिुमाि में सही हैं, तो अरुण के सिवतः नवनभन्न भार का औसत क्या है? 

(a) 69 ककग्रा 

(b) 67 ककग्रा 

(c) 68 ककग्रा 

(d) अपयााप्त आँकड़ें  

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Q14. इि  0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 अंको ंके साथ 2000 और 3000 के बीच की नकतिी संख्याएं बिाई 

िा सकती हैं?( अंको ंकी पुिरावरनि की अिुमनत िही ंहै) 

(a) 42 
(b) 210 
(c) 336 
(d) 420 
(e) 120 
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Q15. बच्ो ंके तीि समूहो ंमें क्रमशः 3 िडनकयो ंऔर 1 िडका, 2 िडनकयो ंऔर 2 िडके, और 1 

िडकी और 2 िडके हैं. प्रते्यक समूह से एक बचे् को यादृखिक रूप से चुिा िाता है. तीि 

चयनित बच्ो में 1 िडकी और 2 िडको ंके होिे की प्रानयकता क्या है? 

(a)  3/8 
(b)  1/5 
(c)  5/8 
(d)  3/5   

(e) इनमें से कोई नही ं  
L1Difficulty 3 
QTagsProbability 
QCreatorDeepak Rohilla 
 
Solutions 
 
S1. Ans.(d) 
Sol. 
The series is ×2 + 1, × 1 + 2 alternately 
So, 29 × 1 + 2 = 31 ≠ 41 
 
S2. Ans.(a) 
Sol. 
The series is ÷ 3 -7, ÷ 3 -6, ÷3 - 5, ….. 
So, 819 ÷ 3 − 6 = 267 ≠ 257 
 
S3. Ans.(e) 
Sol. 
The series is × 1.5, × 2, ×2.5 ,× 3, ….. 
So, 315 × 4 = 1260 ≠ 1240 
 
S4. Ans.(b) 
Sol. 
The series is – 23, + 19, -15, + 11, -7, + 3, …. 
So, 281 − 7 = 274 ≠ 275 



 
S5. Ans.(d) 
Sol. 
x2 – 1, x4 – 3, x6 – 5, x8 – 7, x10 – 9 ….  
49 × 6 – 5 = 294 – 5 = 289 
 
S6. Ans.(c) 
Sol. Capacity of tank = 42×16+56×16-48×16 
= 800 litres 
 
S7. Ans.(d) 

Sol.  
 
S8. Ans.(a) 

Sol.  
 
S9. Ans.(b) 

Sol.  
Let faster horse takes t hours to reach at place of departure of slower after they meet.  
∴ time taken by slower horse to complete the whole distance between them 



 
 
S10. Ans.(a) 

Sol. 

Distance travelled by Abhishek in 4 hours = 8 × 4 = 32 km 

Distance travelled by Ayush in 4 hours = 13 × 4 = 52 km 

New speed of Abhishek = 8 × 2 = 16 km/hr 

New speed of Ayush = 13 – 1 = 12 km/hr 

Relative speed = 16 – 12 = 4 km/hr 

Distance between both = 52 – 32 = 20 km 

Required total time = 4 +
20

4
 

= 4 + 5 = 9 hr 

 
S11. Ans.(a) 

Sol.  



 
S12. Ans.(c) 

Sol.  
 
S13. Ans.(b) 

Sol.    
 
S14. Ans.(b) 
Sol. Total required numbers between 2000 and 3000  
=1×7×6×5   (For eg. 2035, 2345) 
= 210  
 
S15. Ans.(a) 

Sol.  
 
 


